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ГРОЗА ВЕЛИКОГО КОРАБЕЛЬНОГО 
СТРАЙКУ 

НЮ ЙОРК. — Юнія „Асошїейтед Марін Вор-
керс" заявля·є, що супроти відкинення власниками 
портових кораблів домагання робітників завести 
8·годинний день праці юнія викликує страйк усіх 
робітників, котрі працюють на баржах і інших пор­
итих лодках та кораблях. 

На страйк можуть вийти коло 3,500 робітників. 
Страйк може легко' спаралїжувати ввесь портовий 
рух, а тимсамим завдати поважний удар океанській 
плавбі. 

Сенатор ВаґНЄр робить заходи, щоб довести до 
йоли та запобігти страйкови. 

НЕПРИЗНАНИЙ ЮНІЄЮ СТРАЙК УГЛЕВИХ 
МАЙНЕРІВ. 

СКРЕНТОК (Па.). — В копальнях твердого 
вугля підприємства Годсон Кол Ко. та Пен Антер-
сайт Ко. вибух страйк майнерів, який поширюється 
далі, захоплюючи майнерів підприємства Глен Ал-
ден Кол Ко.' Всіх робітників, обнятих страйком, є 
вже, кажуть, 20,000. 

Страйк в и р и т и зі зборів генерального комітету 
жалоб в Ексетер. Страйкарам іде про признання 
юнії та про виконування контрактових умов. Май-
нерська юнія каже, що вона страйку не признала та 
ні<> в т>ому беруть участь тільки два „повстанські" 
льокалі в околиці Вилкс Бері. 

Прокураторія обжалувала Ринальда Капалінія, 
бувшого провідника І. округа майнерської юнії, за 
поширювання фальшивих грошей, але .велика лава 
присяжних суддів у федеральному суді не приняла 
обжалування. 
УРЯД БЕРЕТЬСЯ СЕРІОЗНО ДО ВИКОНУВАННЯ 

ПОСТАНОВ „НАЙРИ'\ 
ВАШИНГТОН. — Федеральна Торговельна Ко­

місія заповідає докладне слідство над робітничими 
платами, плаченими підприємствами робітникам. 
Комісія каже, що вона не завагається доходити до 
фактів навіть через вглядання в книги фірм. 

Місцева „Найра" в Ню йорку рахує, що яким 
".00 місцевим фірмам грозить заповіджена прези­
дентом Рузвелтом кара за наруіиення постанов про­
мислових і торговельних кодексів, установлених 
„Наіірою". 
ОБМЕЖУВАННЯ ПРОДУКЦІЇ ЯК ЗАСІБ БОРОТЬ­

БИ ПРОТИ КРІЗИ. 
ВАШИНГТОН. — Краєва Адміністрація Відбу­

дови Краю поробила заходи, щоби помогти хлібо­
робстві проти крізи через обмежування продукції. 
На основі угоди з фабрикантами бавовняних виро­
бів мається продукію тих виробів обмежити. Для 
заведення нової машинерії треба дозволу уряду. 

ЗАЛІЗНИЦІ ПРОТИ ЗАБОРОНИ ПЕРЕВОЗУ 
ЗБІЖА. 

СЕЙНТ ПОЛ '(Мінесота). — Чотири залізниці 
повідомили губернатора стейту Норт Дакоти, що 
вони не будуть повинуватись його забороні пере­
возити пшеницю, бо такий приказ, на їх думку, 
незаконний. Губернатор загрозив ужиттям війська. 

БОРОТЬБА ЗА ПТЛЄРИЗМ В АМЕРИЦІ. 
НЮ ЙОРК. — Заряди німецьких корабельних 

фірм заперечують походячий з жидівськиж жерел 
закид, що німецький уряд робить натиск на аме­
риканських імпортерів до Німеччини, щоби вжива­
ти до перевозу тільки німецьких кораблів. Фірми 
кажуть, що вони про такий приказ німецького у-
ряду нічого не знають. 

Ліга Оборони Жидів виступила проти протесту 
Товариств Стюбена проти бойкоту німецьких то-
варів. Жидівська Ліга каже, що протест Товариств 
Стюбена не є обороною американського бизнесу, 
але обороною г'ітлєрового уряду, Жиди далі ка­
жуть, що Німці не Мають права боронити Американ­
ців, бо Німці не боронили Жидів і лібералів перед 
переслідуваннями в Німеччині. 

Американський департамент стейту заявив, що 
уряд вдоволений з запевненням німецького уряду, 
шо напасти „на'ціс" на американських горожан бу­
дуть припинені. 

Жидівські Ветерани Світової Війни старають­
ся не допустити до віча Злучених Німецьких То-
нариств, щ̂ о має відбутися 29 жовтня в касарні 165 
полку в Ню Йорку. 

ДАРУЄ СКАВТАМ ВЕЛИКИЙ ПАРК. 
МЕНДГЕМ (НЮ'Джерзі). — Тут відбулось о-

фіціяльне відкриття Бойскавтського Парку імени 
Мортимера Шифа. 

Пйрк обіймає 500 акрів землі на трох горбах. 
Подарувала його скавтам пані Щиф, вдова по Я· 
кові ІЙифОви, в память свого сина. Має він служи­
ти осередком для вишколений пластових лідерів. 

ЩЕ ЖЕРТВИ ПРОГИБІЦІЇ. 
НЮ ЙОРК. — Один полісмен знайшов у Цен­

тральнім Парку двох тяжко хорих чоловіків. Один 
з них скоро помер, а другий помер зараз по при­
везенню його до шпиталю. При них знайдено фляш-
шину з останками денатурованого алькоголю. 

„ЦЕПЕЛІН" ЗНОВУ 
В АМЕРИЦІ. 

Великий німецький кермовик 
„Граф Цепелін" прилетів у ві­
второк до Пернамбуко (Бра­
зилія), відбувши дорогу з Фрід· 
ріхсгафен, у Німеччині, за 72 
години й 40 мінут. Всі місця 
на ньому були заняті. Є. це де 
вята зчерги подорож бальон; 
між німецьким портом і цим 
містом. 

СІЛЬСЬКІ Ф А Л Ь Ш И В Н И К И 
Г Р О Ш Е Й . 

В Польському Хоросткові 
біля Галича викрили фабрику 
фальшивих монет. Поліція ви­
крила шайку фальшивників, до 
якої належали 4 людей. Підчас 
ревізії знайдено в А. Мариня-
ка форми до відливання одно· 
злотових монет та коло 10 кґ. 
металевого .аліяжу, що його 
приготовано до підроблюван­
ня монет. У слідстві признався, 
Мариняк, що він і його· крев-
няк відливали монети, а два ін­
ші члени шайки пускали їх к 
обіг. Усіх фальшивників ареш­
товано. 

РУМЯНІ ДІТИ. . . УКРАЇНА 
Р А И . . . 

У звязку з поворотом Еріо­
та з СРСР париські газети по­
відомляють: Еріо після пово­
роту сказав у Ліоні, що він о· 
собливо вдоволений подороже· 
ю до СРСР, де набрав вражін-
ня, що ця країна поступила 
значно вперед. Він бачив лише 
діти з румяними личками, 
всміхнені жінки та прикрашені 
хати. Російський нарід виявляє 
справжній шал до праці. Укра­
їна, про яку поширюють ріжні 
вістки, особливо, що там лю­
тує голод, є справжнім садом. 
Збіжа й молока не бракує. СР­
СР це країна, яка хоче стати 
веселішою, таксамо як Злучені 
Держави Америки. СРСР має 
вСс, що треба: машини, сирів­
ці, людей. 

П А Р У Б О Ц Ь К А БІЙКА. 

В Мамаївцях (Буковина) па­
рубки буяють, пють і гуляють 
та один одного забивають. На 
свято в пятницк> повпивалися 
парубки Степан, Койма, Дми­
тро Кушнірюк і Степан Вели· 
горський у корш.мі та зачали 
ні з цього, ні з того бійку. 
Двацять-л¡тній Степан Коймюк 
зарізав ножем своїх обох су­
перників і втік. На дорозі хо­
тіли ного сперти два громад­
ські сторож¡: Іван Андроник і 
Павло Кошник. Та Коймюк по­
різав і їх ножем так, що вони 
повалились. Аж жандармська 
стежа перемогла розшалілого 
паруб¡ку, звязала й увязнила 
його. Чотири жертви патріо­
тичного алькоголю відвезено в 
безнадійному стані до черно-
вецького шпиталю. Такі плоди 
безпросвітності! й заборони 
організаційної праці на селі. 

НОВІ МІСТА В С Р С Р . 

За останніх пять літ повста­
ли на території Радянського 
Союза нових 257 міст, що ма­
ють разом два міліони насе­
лення. За цей час загальне на­
селення зросло на 7 і пів мі-
ліона. Найбільше тих міст по­
встало на Сибірі, в тундрі, в 
уральських горах, часто там, 
де досі не· було ніодної люди­
ни. На півострові Коля під 68 
степ, повстало м¡сто Огіб¡но-| 
горськ, що у 1930 р. мало 206 
осіб: нині має воно 37,000 меш­
канців. Несподіваний, часто не­
природній зріст міст є наслід­
ком того, що населення з сіл, 
не маючи змоги прожити, вті-| 
кає до міст.' 
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W E DO OUR PART 

ПРЕСА ПОЧ^ИНАЄ ПОСЛУ-
ГУВАТИСЬ і ТЕЛЕВІЗІЄЮ. 

Час і простір,робляться в на­
шій добі чудес і техніки що· 
раз менше виразнішими: Хто 
перед винаходом хвиль етеру 
дав би був ві|ту, що між якою-
небудь подією на земній кулі 
і відтворенням цієї події на 
сторінках часопису на від>чалі 
кількох тисяч кіл|>ометрів 
же пройти не більше кількох 
хвилин? Отже інж. Белєн, 
нахідник беліноґрафу, зладив¡ 
для париської газети „Парі 
Суар" апарат, який дозволяє 
репродукувати на віддаль усе, 
що діється перед Ьчнма хоча¿ 
найбільш віддаленого фоторе­
портера. Сягаючи оком в неда­
леке майбутнє, бачимо цілу 
пресу світа серед шаленого 
темпа актуальності. То певно, 
що час*опис, котрий має фото-
справоздавців, які пересилають 

ому інформації з кількох ст 
рін світа, перемінивсяб не 
орган одного дня, а в орган 
одної хвилини, іншими слова-

в щоденник актуальности, 
який ми оглядалиб на екрані 
Засада цього апарату полягає 
на сполученні функцій хемігра-

иого уладження з діленням 
короткохвилевої надавчої ста­

н\ 

ДЕЩО ПРО ЯПОНСЬКУ 
ПРЕСУ. 

Може не багатьом читачам 
відомо, що Японія має таку 
сильну пресу, шо в нічому не 
уступає велик¡|і чисельністю а· 
мериканські¡і пресі. Три що-

інки в Японії мають наклад 
від одного до півтора міліони 
примірників денно, а видання 
деяких щоденників появляють­
ся двічі, а то ¡і тричі на день. 

х щоденників виходить в Я-
ионії 726. Кілька щоденників 

поті> свої великі каблеві ста-
ції й радіопосильні, а є теж і 
такі пресові концерни, що ма­
ють до розпорядимости по 
кілька літаків. Коли взяти під 
увагу почитність щоденної пре-

го вона дуже велика. За ста­
тистикою, що 2-ий Японець чи­
тає щоденник. Як блідо супро-

них виглядають Українці, 
її взяти під увагу, що що­

денну пресу читає між Укра­
їнцями пересічно один на 700. 

У ВАРШАВІ БАНКРОТУЮТЬ 
БАНКИ. 

У Варшаві збанкротував Між­
народній Банк, що опирався на 
волоконнім промислі в Лодзі. 
Банкротство цього банку ви­
кликало помітне вражіння в 
Варшаві. 

АРЕШТУВАННЯ. 

В Сокалі тепер майже що 
понеділка (торговий день) від­
буваються арештування студен­
тів. До львівських „Брнґ¡док" 
відвезено студента Ілька Ма-
сипика і 5 товаришів, селян з 
Копитова ¡і інших сіл. 

НЕВІЛЬНИЦТВО В РАДЯН-
ЩЙНІ. 

В Москві появився новий де­
крет про радянських абсоль· 
вент¡н вищих шкіл/ на основі 
якого абсольвенти після укін·¡ 
чення студій мають 5 рок¡и 
працювати в містах і підпри 
ємствах, визначених їм владою. 
Хто самовільно ангажується в 
інших підприємствах, буде ка· 
р¡шПй судово. 

ДО ЧОГО ДОГОСПОДАРИ-
ЛИСЬ БОЛЬШЕВИКИ 

З РАДІОМ. 

Червона Москва розрахову 
вала на прихід з радіоабонен 
тів у висоті 7.5 міліона карбо 
ванців. У д¡йсности прихід : 
цього боку приніс менше ніж 
1 міл. карбованців. Обрахова­
но, що Україна* заплатить 
дозвіл вживати рад¡о коло 1.5 
міл. карбованців. У дійсності! 
одержано щось коло 6,000 кар­
бованців. Розуміється, що чер1 

вона Москва стягне все це ї 
інший спосіб з українського 
населення. Такий стан подають 
цифри. А тимчасом радянська 
преса розголошує по цілому 
світі, що в Радянщині малощо 
не кожний селянин має раді< 
а робітники то таки всі заобе: 
печені з того боку. 

„СПЛЯЧА КРАСАВИЦЯ". 

Двацять місяців тому моло­
да дівчина, Патриція Магвайр 
із Ок Парк, в стейті Іллинойс, 
заснула і спокійно снить собі 
до цієї пори. її штучно від­
живляють і кажуть, що вона 
навіть зискада на вазі. Тимча 
сом лікарі в шікаговському 
шпиталю, куди сплячу недавп< 
привезено, клопочуть свої го 
лови над загадкою, що саме 
довело дівчину до такого дов­
гого сну та в який спосіб мож 
на її пробудити. 

ОДИН МІЛЮН НА ОРДЕРИ. 

Міністерська рада в Руму­
нії ухвалила для президії мі­
ністрів надзвичайний кредит у 
сумі· 1,096,000 левів для виго­
товлення декорацій „Орел Ру­
мунії". 

„КІРТЕН" З НІШУ. 

В Ніші (Сербія) арештува­
ла поліція якогось Богдана В¡-
дановнча, що вбив у полі дві 
жінки. Підчас слідства приз-
ііався Відапович, що вбив Ше 
три жінки... Сербська преса на­
зиває його „Кіртсно.м з Нішу". 
Відапович убивав свої жертви 
в Той спосіб, що заколював їх 
ножем. Останні його жертви 

н на тіл¡ по кількадесят¡> 
ран. 

ЗГОРІЛА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЕРКВА. 

В селі Василеві, томашів-
ського пов., на Холмщниі, зго­
ріла православна церква, яка 
збудована більше як 500 літ 
тому. Пожежа повстала з під­
палу. Ведеться слідство. 

ДОВГИ ПОЛЬЩІ. 
Міністерство скарбу подало 

точний виказ, скільки виносять 
державні довги Польщі до 1. 
липня ц. р. За виказом вихо­
дить, що закордонні довгії 
Польщі виносять 4 міл¡ярдн 
злотих. 

ПРОДАЛА ДИТИНУ. 

Львівську поліцію повідом­
лено, що Розалія Кукурудза з 
Золочева* продала однорічну 
дитину якоїсь Марії Флякової. 
Дитину купила якась багата 
бездітна родина, що виїхала 
до Америки. 

ПРИСУД У СИМБІРСЬКІМ ПРОЦЕСІ 
ЛЬВІВ (Західня Україна). — Вся преса розпи­

сується широко про закінчений самбірський про­
цес, на якім виступали, два провокатори, Микола 
Мотика та Роман Барановський, що були на у слугах 
польської поліції й доносили їй як платні агенти 
про те, що знають про діяльність Організації Укра­
їнських Націоналістів. Обидва провокатори були 
тепер обжаловані прокураторією за співучасть в 
убивстві Толув'ка/ За ТесаМЄ суджено1 теж Олексан­
дра Бунія. 

Карна розправа тревала два тижні. Була вона 
величезною сенвацією з огляду на те, що на лаві 
обжалованих· засіли два провокатори, які були зна­
ряддям польських поліційних комісарів. 

Українські адвокати доказували, що вбивство 
Голувка не було справою українських рук. Виходи­
ло, що сама польська поліція допомагала тому 
вбивству. 

По промовах оборони присяглі судді радили 
дві години над поставленими їм питаннями. І вида­
ли присуд, яким засудили: 

Олександра Бунія за співучасть в убивстві Го­
лувка на 10 літ вязниці, а за приналежність До ОУН 
на два роки вязниці, разом на спільну кару "10 літ 
літ вязниці з тим, що враховано слідчий арешт' в'і¦Д 
7 грудня 1932. Рівночасно позбавлено"його' в*сяких 
горожанських прав на 10 літ. 

Миколу Мотику на 6 літ вязниці. 
Романа Барановського за. співучасть в убивстві 

Голувка на 6 літ вязниці, за приналежність до ОУН 
на 6 літ вязниці, разом на спільну кару 10 літ вяз­
ниці, зарахувавши йому слідчий арешт від ЗО травня 
1932 р. Рівночасно позбавлено його всяких горо­
жанських прав на 10 літ. ' ! 

Оборонець Барановського заповів касацію. 
Барановський і Мотика були надзвичайно при­

гноблені присудом. Зате Буній приняв присуд спо­
кійно. Негайно після його проголошення Буній пі­
дійшов до свого оборонця, д-ра Рбґуцького,' й по­
дякував йому за оборону. 

БАРАНОВСЬКОГО БОРОНИВ — ШАХІВ. 
ЛЬВІВ. — Бувший заступник начальника від­

ділу безпеки у львівськім воєвідстві, Івахів, відомий 
польський урядовий „знавець" від українських 
справ, забрав судови у самбірськім процесі кілька 
годин, щоби виправдати Барановського, який був 
у нього на шпигунській службі. Івахів намагався до­
казати, що Барановський ніколи до ОУН не' нале­
жав, що „льояльнє і учцівє" служив у польську ко­
ристь. Він навіть кинув тінь на польського комісаря 
Чеховського, щоби тільки вибілити провокатора 
української терористочної організації в поліції. 

З того приводу навіть деяка польська преса 
надмінила, що Івахів уявляє в собі все зле; що 
тільки було в австрійській поліційній службі. 

ОРГАНІЗУЮТЬ МІЖНАРОДНЮ ДОПОМОГУ 
ГОЛОДНІЙ УКРАЇНІ, 

ВІДЕНЬ (Австрія). — Тут радив комітет з 4 
в¡рОісПовідаіп> і 9 національностей над страхіттями 
голоду на Україні. Наради відбувалися в архиепис-
копській палаті. Рішено віднестися через радіо до 
цілого світа й представити йому трагічне положен­
ня вимираючої з голоду України і Кавказу, як це 
було піднесене кардиналом Ініцером: 

Заразом рішено покликати до життя міжнарод­
ній комітет допомоги та в¡дозватися до світа з тим 
що в часі, коли світ має надвишку збіжа, якої не 
може позбутись, на Україні й Кавказі гинуть міліо­
ни людей з голоду. 

На нарадах були репрезентанти православної, 
грско-католицько'С євангелицької й жиді¾ської ре­
лігії, а також представники таких націй: Німців, Ук­
раїнців, Росіян, Греків, Сербів, Поляків, Вірмен, Ма*­
дярів і Чехословаків. 

ГІТЛЄР ОБСТОЮЄ РІВНІСТЬ. 
БЕРЛІН (Німеччина). — Канцлер Гітлєр заявив, 

що наці не згодяться брати участь у ніяких міжна-
родніх нарадах, на якихчНімеччина не буде тракто­
вана нарівні з іншими державами. Заразом ствердив, 
що Німеччина нічого так дуже не бажає, як мира. 

ВІДГРОЖУВАТИСЬ НЕ ШТУКА. 
ПАРИЖ (Франція). — Бувший премієр Тардіє 

є тої думки, що годі відгрожуватись Німеччині, 'кб'· 
лине знати, що по тих погрозах наступить. 

ОГЛЯДАЮТЬ ТАЄМНИЙ ТУНЕЛЬ. 
БЕРЛІН (Німеччина). — Суд, який судить 5 ко>­

муністів за підпал німецького парляменту, огляда? 
в присутности кореспондентів таємний вхід, який 
лучить парлямент з канцелярією генерала Ґер¡гіга, 
президента парляменту в часі, коли вибух огонь." О«­
тим хоче еуд дати доказ, що нічого не скрив.ає, 
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Не знаємо, чому саме Єзуї­
ти ідуть на Закарпатську У· 
країну. Коли ходить про ка­
толицьку пропаганду, то ве­
дуть її добр*е спроваджені г 
Галичини Василіяни, а вже Ва· 
силіянам не можна закинути¦ 
одного, а це того, щоби вони1 

в якійнебудь формі п і д п и р а л и ¡ ; и р " о б ' л ' е н ' и ' и 

москвофільство. 
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П Р Е З И Д Е Н Т З А Б И Р А Є Т Ь С Я H A G E P I O 
На останній конвенції Американської Федерації 

Праці робітники почули деякі слова правди, себто 
слова критики, від представників федерального у-
ряду. Почула такі самі слова й адміністрація. Хоч 
назагал конференція проявляла оптимізм та довіря-
і вдоволення з роботи „Найри", не бракувало теж 
закидів. Найважнішим закидом проти цілої тен­
денції „Найри" зі сторони робітників було те, що 
робітничого тижня не скорочено настільки, щоби 
дати роботу всім здібним і охочим до праці робіт­
никам. Промовці виступали з порадами, що робу-
чий тиждень повинен би бути скорочений до 
трицять годин, або ще й нижче. В тому під­
держувала критиків до певної міри місс Перкінс, 
що займає становище секретаря праці, котра в сво­
їй промові перед конвенцією теж признала, що те­
перішній максімум годин праці ще міг би дальше 
бути обмежений із загальною користю для краю. 

Коли такі закиди проти „Найри" підношено 
явно й отверто, то інші закиди підношено мимохо-
дом і приватно. Передовсім представники робітни­
ків у „Найрі" давали до зрозуміння, що вони не 
мають у „Найрі" справжньої сили, ні впливу, при­
наймні не мають його настільки, щоби противажити 
вплив капіталістів. А не мають впливу тому, бо, 
мовляв, генерал Джансон і його співробітники не 
вміють взятися енергійно до тих підприємців, які 
нарушують явно або скрито кодекси. Федерація 
Праці має донесення про нарушення кодексів 300,-
000 підприємцями, а „Найра" нічого не робить на 
таке масове нарушування кодексів. Отеє переко­
нання про нерішучість уряду супроти підприємців, 
котрі саботують „Найру", викликало серед робіт­
ництва певні сумніви в остаточний успіх безсум­
нівно щирих зусиль федера*льного уряду. 

Та федеральний уряд, видно, рішений не жарту­
вати, а робити справу серіозно. Не минув тиждень 
від роз'їзду делегатів Федерації Праці, а федераль­
ний уряд дає докази, що він думає виступити про­
ти нарушень кодексів з усею силою закона. Нару­
шення будуть карані гривною до 500 долярів і тюр­
мою до пів року, або обома карами. В цей спосіб 
простим рескриптом президент вкладає нарешті в 
закон гострі зуби. 

Нове „освячення" закона про відбудову краю 
дасть краєви нове довіря в можливість удачі щирих 
заходів уряду для закінчення крізи в цьому краю 
достатку й богатства. 

Політикою окруження нази- лицьку українську територію при кінці війни добилися в А· 
через ч о т и р и с т а - ¡ в а л и н ¡ м ц ¡ п е р е д в ¡ и н о ю полі- від українськоїж території Ру- мериці повної рівноправност|і 

Навпаки вони боряться н а ¦ £ Г а * ¦ д ¾ ь ~ а д о б ^ і Т * * * * * * Я К З С П Л Є Л ' а К У " ' " . J Тепер, на думку лідерок, 
Закарпаттю з москвоф.льством, д л я с е б е ¡ о б с а д ж у ю т ь с т а Н о в и - | 
котре там прийняло наі себе в а ж н ¡ н и х 3 . н а т у 

форму православя. В тій бід-велику державу, в котру вони 
ній нашій країні і так уже у- с а м ] Ч и & н а й б л и ж ч і н а с л і д . 
ст>инено, що хто православний Н И К и-вихованц¡ м с я т ь п о п а . 

- то вже тимсамим . кацап- с и л о ю д о к о н е ч н о г о р 0 3 . 
зсквофіл. і в о ю ¡ с т о р и ч н и х обстатин. 
Так, немовби то не було на, , 

Інтересним 

Є З У Ї Т И Н А З А К А Р П А Т С Ь К І Й У К Р А Ї Н І 
(Надіслана стаття). 

II. будучу закарпатську україн­
ську інтелігенцію по свому| 
зразку. 

Вони добре знають, що са­
мостійна і соборна Україна му­
сить згодом повстати, та що 
тоді і Закарпаття пристане до 
neL І в тому власне бачимо ¦ 
їх великий політичний розум, 

їм же цілком байдуже, якої ¦ре! Не забуваймо, що до того 
нації, чи яких національних пе- „східньо-славянського обряду" 
реконань є їх вірні. І як ті вір- пристав бувший російський о-
н¡ забажають московських про·¡фіцир, князь Волконський, ві-
повідей, московських шкіл, чи домий україножер. 
московських газет — так і доб-j Ю. Горовенко. 

П О Л І Т И К А О К Р У Ж Е Н Н Я 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ. 
ЗА ОРГАНІЗАЦІЮ ЖІНОЧОЇ 

ПАРТИ. 

Краєва Жіноча Партія по­
становила скликати надзви-
чайну партійну конференцію 
та почати наново політичну 
діяльність. 

Ця партія скінчила була 
свою діяльність, коли жііікц 

щоби ні підручники Що Щоби дати цим течіям і 
ініков" на Закарпат- к р а щ е ·,·х винародовити — роз- сказалиб Поляки, колиб їм дру- повідний іідпір, жінкам, каже 

- С Ь К У Україну. ¦бити західніх Українців на кувати підручники, скажім, для заряд уже погребаної партії, 
І так пише о. Чіріячі: |племена: Бойків, Лемків, Гуцу- Мазурів — по мазурськи, для т р е б а воскресити партію та 

заздалегідь з л º б У ! ¦ ; ! 0 т ь

і Ш Т О в н у сплітку союзів довкола Дальше на чергу прийшли'знову виринає потреба слеці-
імперії кайзера, щоб у відпо- Лемки — далеко аж під Краків яльної жіночої партії, бо че-
відний момент — напасти зі майже висунений віддам нашо-'рез депресію почалися майже 
всіми союзниками на окруже-го народу. Ось там влада попи- ¦в кождім законодатнім тілі 
ну з відусюди Німеччину. рає сильно москвофілів і навіть | Америки напади на право 

Це порівнання приходить до православя. А тепер ось не- жінки до пµаці. Особливо об-
голови, коли споглянемо на давно впала вона на помисл межується працю замужніх 
політику варшавського уряду — створення нової лемківської жінок та жінок, занятих в у· 

світ¡ ЗО міліонів православних,. І П , с н с * · " " « с> я * монсіньор¦супроти наших західніх зе- нації: видає букварі для шкіл ряді. Тепер вже й „Найри'' 
щирих Українців. , Чіріячі в листі до єпископа мель. друковані не по укранїськи, а вживають для обмеження ііра-

Але і то треба запримітити, С т о і і к и старається оправдати є т а к И й польський публіцист, — лемківським говором, шкіль- ва жінки до праці, 
що так, як на Лемк¡вщині під- ц е „нашествіє єзуїтських Тертих, який р а д и т ь - " ' " 
пирають кацапське православя 1 

головно американські москво­
фільські Лемкн, такесаме ді-' 
ється і на Закарпаттю. | „Хоч там (на Закарпаттю) лів і Поліщуків — як на зов- Куявян — по куявськи? Але д а т и ж ¡ н ц ¡ нагоду зазначити 

тут підпирають москво- вже знаходяться монахи інших сім окремі племена, не звяза- якраз те саме роблять вони на с в ¡ , - , г о л о с у політиці через 
ф¡льське православя темні аме- чинів, як нпр. Василіяни, які ні спільною назвою — Україн- Лемківщині, тільки щоби зни- організацію, 
риканські „Руснаки", котрі, на- знаменито заслужилися в там- ців, щоби тим лекше з них шити у того нашого племени , 
скільки вийшли зпід впливу ма- тих сторонах для католицької зробити Поляків. Перед війною почуття приналежности до КРИТИКУЮТЬ НЕ ІНШИХ 
дяронських уніятських „преве- справи, однакож жниво таке ця акція велася систематично своєї нації. д СЕБЕ, 
лебних" — підпали в значній велике, а намагання ворогів лише в Тернопільщині: там інші знов адміністратори 
части під вплив православної католицької церкви такі інтен- видавано польські газети ук- заходяться витворити „окре-
Московщини. У боротьбі з зивні, що з нашої сторони до- раїнскою мовою, зрештою му націю" з наших Поліщуків. Р , ж н и х 

православям взялися Василіяни конче потрібно далеко більше там спец¡яльно розвинули ко- А допомагає Варшаві в цій Ц І К а в У 
на Закарпаттю до реколєкцій, робітників. Адже це відома льон¡зацію Мазурами в тій ці- роботі комуністична партія, 
уладжуваних в Ужгород¡ для річ, що черц¡ Товариства Icy- ли, щоби — на всякий випадок Вона то всі українські повіти , 
тамошніх закарпатських £вя- сового (Єзуїти!) найвідповід- відділити паском чужинецьких на південь від Припеті — за-
щепиків. Вони то переважно ніші до того роду трудів, а поселенців — українську тери- сипає своїми летючками біло-
мадярони, але, чуючи кіль- передовсім для клєру і для так торію Галичини від такоїж Ве- руською мовою, а працює там 
ка днів на таких реколєк- званої світської інтелігенції, ликої Україн 
ціях виклади в чисто україн- цеї фундаментальної основи ак- саму політику 
ській мові, всеж таки дещо у- ції для Церкви, — вони прові- польська република, 

Із звідомлень з проповідей 
проповідників видно 
тенденцію в церквах 

Америки. 
Каже один проповідник: 

Нам треба менше класти на­
тиск на жаль ?а втраченими 
чеснотами, а більше розвива-

і... Тепер за цю не КПЗУ (компартія Західньої т и чесноти, які маємо. 
взялася нова України), а КПЗБ (Білоруси). К а ж е інший: Щодо церкви, 

Чому ?—спитаєте. А тому, щ о ^ г о м е н е н и н і найбільше вра· 
країнізуються та переконують- денціяльні (себто самим Про- ширшім розмірі. Передусім на за царських часів цей район ж а е б Р а к У'·неї почуття сили, 
ся, що тою досі погорджу- видінням призначені)". і |Гуцульщині. (Вже давно Гу- входив у склад мінської ґу- Американське громадянство 
ваною ними мовою можна і Роботи для ¤снування інтер- ц У л ь щ и н а б У л а т и м тереиом, бернії, а цяж губернія білорусь- в с е було сильно за активні 
теольоґічн¡ питання о б г о в о р ю - ' н а т у в у ж г о р 0 д ¡ ¡ д у т ь в п р н . звідки звожено вірнопіддан- ка, дарма, що вся її полуднева чесноти, а слабо за пасивні 

скоренім темпі, а провід його чі делегації до Варшави. Потім частина є наша. іесноги. 
Для боротьби з православям має'забрати француський Єзу- В а Р ш а в а зацікавилася гуцуль- 3 цею роботою треба боро- 1 1 т а к без кінця. Критикуй 

як Василіяни так і Редемп-· , т 0 Буржоа, котрий—вивчив- ським мистецтвом, скрізь про- тися. Чужі сили бажають за т а " е т а к · нших, як себе 
тористи влаштовують місії на ш и М О С К О в с ь к у мову — вже паґуючи його як регіональне всяку ціну нашу однолиту те- м и х · Д У м а ю т ь , у цей спо 
знаний уже в Галичині зразок. б у в д ¡ я л ь н и и на польських мистецтво Річи Посполитої, риторію — оточити „на кре- ¤оправити свою роботу, з ко 

Але цього було Ватикановн Східніх „кресах". Він уже два ц е б т о одного із н „щепів". сах" новими „націями" — Г у - , Т Р ° ' в и с л · Д ¡ в самі невдоволені 
мабуть замало і він, маючи ар- р а з и приїздив звідтам, щоб А л е т е п е Р в п а д и « а ' Н Ш У ІД Є К ) : пулами, Поліщуками чи навіть 
мію Єзуїтів „східнього обря- О Г Л я н у т и терен для будучої ак- задумали створити особливий Білорусами, щоби тільки: 1)| 

приказав свому нунціеви ц ¡у ' |стрілецький гуцульський кор- розірвати нерозірвану лучність 

Ті Єзуїти „східньо-славян-
ського обряду" мають також 
обсадити і монастир в Мукаче-
ві. І будьмо переконані, що 

« в Я

И н п п ^ т ? Я Ш Є В а Н Є З а Д О В Г О ськ„, ідеї (спершу), а̂  потім національної окремііпн<>стн. я- безп е·ки 
3d ¤а пдруюТЬ.. . 

І щож те все означає? 

в Празі, Чіріячієви, щоби ді­
став згоду гр.-кат. єпископа і 
Ужгороді, Ал . Стойка, на по­
селення тих Єзуїтів в ужгород­
ській єпархії. 

Таке припоручення рівняєть­
ся, річ-ясна, приказови. 

Приїхали Єзуїти „східнього 
обряду" і зараз взялися до Побоювання є тепер такі, що ляє_ галицьку українську тери-
основування інтернату в Уж- саме ті Єзуїти скріплять на За- торію від Великої України, так 
городі, щоби там виховувати карпаттю москвофільство. Гуцульщина — відділяє 

ДВІ МІРИ. 
Вилард, редактор тижневії· 

пус, як його мали Габсбурги, Лізшої національної території; к а »Нейшен", У своїм відчит¡ 
коли вибухла війна. Всі ці за- 2 ) щоби розбити духово-націо- в Оберлинській Колегії гово-
ходн спрямовані на те — щоби нальну єдність народу, поді- р и в 3 3 бойкот німецьких това-
організаційно й ідейно — ві- ливши його на окремі племена Р і в> бо, мовляв, такий бойкот 
дірвати Гуцулів від україн- з далеко слабшим почуттям Може здержати зростаючі не-

(спершу), а потім національної окремішности, я- безпеки гітлеризму. 
— і від нації. А важно це тому, ких уже легко булоб перете- ' · Тижневик „Нейшен" внету-
шо як Тернопільщина відді- пити в кітлі чужої національ-' п а в проти бльокади Росії в 

Юліян Баранюк. 

С П О М И Н 3 1 9 1 4 Р О К У 
(В Галичині в перших днях вибуху світової війни). 

Свято-Здвиг у Львові. 
Рік 1914 залишився в нашій 

памяти як рік страшного стра 
х¡ття, жорстокої війни і за 
гального знищення, яке наві 
стило нашу галицьку землю. 

Ці, котрі пережили цей рік 
у старому краю, не забудуть 
йо/о ніколи, тому, що кожний 
був свідком жорстоких, кро-
вавих подій, які мали місце 
по селах і містах нашої Гали­
чини. 

Одначе з другої сторони 
рік 1914, для нас є дуже па-
мятним і історичним, тому, що 
в цьому році, в місяці липні, 
відбувся у Львові перший ве­
ликий Здвиг Соколів і Січей з 
цілої галицької землі. Не зва 

Кождий мав на грудях голубо-
жовту кокарду і кождий, усмі-

ш і рушили походом до горо­
ду Сокола-Батька, себто того 
місця, де всі ми мали зібра­
тись. Прибувши на місце, за­
стали там повно Соколів і Сі­
чей, які робили вправи. В го­
роді і довкола стояла непро­
глядна маса людей, яка при· 

хненнй і веселий, спішив до глядалася січовим вправам, 
поїзду. Замовлено спеціяльні Вправи виконували лише деякі 
поїзди з Золочева до Львова, чети, а то з браку місця. Най-
бо звичайні потяги, які про- кращою і найбільше -вишко-
їжджали до Львова, не могли леною сотнею була львівська 
забрати такої великої маси січова сотня, яка була в пов-
людей. На стацію вїхав перший йому однострою і з крісами. 
потяг з Соколами і Січами. Також було кілька чет самих 
Зараз орхестра заграла „Гей дівчат. 
там на горі Січ іде", а з тисяч ' По вправах, коло години 1. 
грудей понеслось гучне „сла- пополудні, почався вулицями 

Підхоплено пісню, а міста Львова великий похід 
за хвилю її відгомін рознісся Соколів і Січей. Кільканацять 
далеко по розлогих рівнинах, тисяч Соколів і Січовиків гор-
I так 

святу, бо була чудова, і тому 
свято випало надзвичано гар- і 

В кожній майже хаті зчи­
нився крик^плач-голосіння. Це 

ми. плакали жінки і діти за мужа 
Це свято було переломовою ми і батьками, які збиралися 

хвилею нашого національного в дорогу. Прйшла хвиля ви 
життя під Австрією. Це не бу- їзду. В цілому місточку зчи 
ла абстракція, або цифри на нився жалібний крик, плач, я· 
папері, але був живий доказ кий зливався з туркотом во· 
сил галицької землі. |зів. Місто прибрало вид яко· 

По святі Січовики й Соколи гось спільного похорону цілої 
розїхалися домів з найкра-¦ місцевости. 
щим вражінням, щоб завтра,' Як в ¡ д ї х а л и змобілізовані, 
ще дужче взятись до праці н а | 3 а ч а л и надходити ріжні фан-
народній ниві. тастичні вісти, і то лише про 

На святі одержано телєгра- в і й н у р а з о м ¦, в і д Ї З Д о М з м о . 
му з Відня, що з.став убитий біл¡зованих припинилася пра-
разом 
ський 

з дружиною астрій 
• ' "» також на всіх ділянках В.стка ця потрясла , стршожи- о с в і т н и х 

:Г™І Р °1™™ 6 У ™ 0 1 А В " сходились, але говорили тіль-стрій А що вбивство було кон­ ки про війну. Найбільше гово-

¦ часі большевицької 
Як тому протиділати? Пере- проти бойкотування росій-

дусім пресою, подруге — ських товарів. Хоч „Нейшен" 
звертанням більшої уваги на "е була за поширення боль-
віддалені области краю (це — шевизму, то тоді вона не ду-
для послів!), нарешті -— інтен-¡мала, що бойкотом можна по· 
зивнішою національною про- могти справ¡. 
паґандою взагалі, ну і — це 
щодо Волині _ дійсним, а не¡ 
словесним з¡рванням „сокаль-І 

УЧАТЬ РОДИЧІВ. 

ського кордону". Треба робити! Л Ю Д И П 0 В ° Д » Л » С Я 

масові екскурсії галицької м о - | ? Є " 1 

лоді — на Волинь і 
всього треба вчитися, 

Полісся, ¡ | Л И Ш Є Н е т Р е а б а в ч и т и с я · и ь 

навпаки. Треба частіше і ліпше і в и х о в У в а т и д , т и · 
уладжувати свята берестечко-| и с т а н н і м и роками люди но­
вих могил, треба більиіе с т я - І Ч а л И Н а д ц е ю с п Р а в о ю мста· 
гатц волинську і поліську м а л о ¡ н о в л я т и с я т а приходять до п 
свідому національно нашу мо­
лодь до наших літнищ у Га­
личині і т. і. 

І не бути такими вирозуміли-
ми до національних -перекін-
чиків, як досі, коли то у нас у-і 
ходило можливи·м, сідати до 

піроване Сербією, тому спо- р е н о 6 р ¡ 
поїзд за поїздом, наби- до маширували як найкращі й дівались поважних наслідків. ч и щ о в о н а мусить побілити Н З Ш И Х а д в о к а т ¡ в У Львові на­

тни нашою молоддю, відхо- найсвідом¡ш¡ сини Галицької В скорому часі прийшли віст- ц і л н й ¡ ж { зивається товариством „україн-
див зі стації Задвіря в сторо- України. ки, шо Автр¡я виповіла війну г а д а л и вооожбГ Михмьпи і с ь к º - Р У с ь · < и х адвокатів".. _ 
ну Львова. Вкінці і нам уда-, Ціле м¡сто прибрало вигляд Сербії. В о р 0 / л ( ж ' І І ' х а Л : а л 

жаючи на кількасот - л і т н ю І Л 0 С Я з н а й т и м ¡ с ^ е · Розумієть- великого свята-торжества. Ме-¡ Війна, 
неволю, в якій наш нарід пе- с я ' щ о т р е б а ^ у л о с т о я т и в шканці виринули на вулиці і ( 3 першим днем виповіджен-
реживав, перше в польській, а ї н а б и т о м У в а г о н і . приглядались походови. Вікна ня війни, вся народня праця 
пізніше в австрійській, наш га- ¡ Переїжджаючи через поля і і балькони були заповнені на всіх ділянках зовсім устала, 
лицький нарід не пропав, а на- с е л а р а д в ' Р я > бачили ми маси людьми. Мешкання Українців Увага була звернена на одно 

реконання, що це одна 
трудніших річей у світі. 

У Ню Иорку є спец¡яльно 
товариство, що займається 
вихованням. Називається воно 
Товариство Студій над Дити­
ною. Належать до нього роди­
чі, вчителі й інші люди, заці-

лами в ріжних товариствах" І ' К а в л е н і в и х о в а н н я м Д ¡ т е " · т º · 
тепер напр. ще досі т о в а р и с т в о ! В а Р И С Т В 0 П о д а є к о ж д о г о р о к у 

'спеціяльні круси про вихован­
ня. Цього року, не зважаю 

твердили, що все так робиться Ц Є 3 а Д Л / ! A B O X " T P ° x меценас¡в¦ 
як Михальда предсказувала. М 0 С К В 0 Ф І Л ' В . без яких това-

о . µиство легко моглоб обійти-
Зараз по в и п о в н е н н ю вій- с я ¡ т · И 6 M ^ V W M в 

ни, місцева жандармерія зіста- публиц¡. " а л а м у т с т в а в 
ла побільшена з жовнірів так ' и . ' 

Час з тим зірвати. Бо маси розвинувся і з о о б и в л ю д е й · я к і стояли к о л о з а л » - були прикрашені синьо-жовти- на війну. Кілька днів пізніше З В а н ш к Р а є в о ї оборони. Зараз беруть ппиклал Г 
_ _ _ , v зничогп I M H Y V і. мя їя іт іи W . И „ П п о п л п „ ш о А „ ^ „ „ . , . . л„ д ^ і а D u n n n ¡ „ „ ¡ Й . . , , п.л.·; 1 почались масові арештування " . І " К Л « , А з 

на депресію, додає до старих 
курсів ще нові. 

перший раз спробу показати з н и ч о г о шляху і, махаючи ху- ми прапорами, а балькони бу- Австрія виповіла війну Росії, 
силу своєї національної свідо- і с т и н а м и . прощали нас. Коли ли спеціяльно удекоровані о¢· Зараз заряджено загальну мо-
Мости. і приїхали ми до сусідньої ста- разами Шевченка або Франка, білізацію. До 24 годин ус¡ му-

Для мене, е найкращим спо-1 ц і ' · Б о Р и ' о в и н і , повторилось В часі походу завмер на ву- шини, як¡ належали до вій· 
мином з моїх хлопячих л і т . т е с а м е · Скрізь непроглядна лицях міста всякий рух. Трам- ська, мали явитись у команді 
та подія, коли то одної м а с а л к >дей: співи, радість і ваї мусіли цілий » час по- своїх полків, 
гарної неділі, в місяці л и п - , о к л и к и » c f a B a " · Щ витали нас Х О д у стояти, бо вулицями сту-| На другий день рано по за-
ні року 1914, виїздив я з м і - ¡ С - о к о л и ' С ' ч и 3 околиць пали Січи і Соколи, а по бо- рядженню мобілізації кождий, 
сточка Глинян до стації Задві- Л ь в о в а · ¦ках вулиць стояли люди, які хто мав коні, мусів явитися з 
ря, звідки ми мали удатись по-1 Львів, ' |кожну чету Соколів і Січей ¦кіньми і з возом коло уряду 

Приїхавши до Львова 

масов, арештування в е р с т в и ^ 

СПІЛЬНА АКЦІЯ ЦЕРКОВ. 

Незадовго в Ню йорку ма­
ють відбутися публичн¡ збори 
для притягання світських лю· 

провідної дей до церков. На зборах ма-

їздом до Львова на здвиг-свя-
то. Приїхавши до стації; я ба­
чив скріїь повно народу. 

громадського, звідки мали від· на витали грімкими окликами, 
стацію Підзамче, Соколи і Сі·! Похід тревав яких три Го· ¡везти змобілізованих до ста-
чи уформувалися в чети і сот- дини. Сама· природа сприз¿ц^ції, 

наших~ селян, (цілком невин­
них) як москвофілів. 

(Далі буде). 
писоко тривати прапора, не 
триматиме його і маса. 

вона не буде ють виступати попри 

— Якщо я колинебудь оже­
нився би, то лише з дівчиною, ~ Щ ° 3 3 безсоромність! Мій 
яка характером і талантом ріж- Г 0 С П 0 Д а Р вдарив мене нині дві-
ннтиметься від мене. · - ч і в л и ¾ е ! 

- То не дуже тяжко. Тепер - 1 ти стерпів це мовчки? [ т к C l l i : i s > 1 1 ( .. п ; ; ¦ ; . 
дуже легко за дівчину інтелі-| - Ніколи в світ¡! Я зчинив моглиб єпископи українських 
' '">нішу, яка хот»лаб вийти такий крик, що позбігалися,церков знайти хоч одну справу 

.. • ¿ п для об'єднання ¢нл¾ * 

бе: представник католицькою 
кардинала, методиський єпи­
скоп, презбитер¡янськнй „ге­
неральний модератор", жидів­
ський раб¡и, єпископ єписко­
пальної церкви й інші. 

Коли так¡ розбіжні церковні 
організації могли обєднатися 

замуж. всі сусіди. 



Ч. 244. 
С В О Б О Д А , П Я Т Н И Ц Я , 20 Ж О В Т Н Я , 1933. .У_, 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
В СПРАВІ КОНГРЕСУ 

ОБЄДНАННЯ. 

Братство св. Ап. Петра 
Павла, від 321 У. Н. Союза в 
Фініксвіл, Па., взяло на місяч­
нім мітінг\· під розвагу спра­
ву Шестого Конгресу Обєд­
нання. Члени, розуміючи до­
бре ту хосеннучпрацю, яку ви-
конало- Обєднання на протязі 
свого істнування, рішиил прй-
витати Шестий Конгрес гро· 
шевою жертвою і покликом 
до всіх наших ( організацій - і 
свідомих наших громадян по­
перти цю народню установу, 
яка чесно заступає інтереси у-
краінського народу і причиня­
ється до обєднання наших 
сил для нашого власного до-

За Уряд: 
Н. Ступіншький, предс; І. Бі-
линський, касієр; Федір Цюх, 

секр. 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
Ж И Т Т Я В А М Е Р И Ш 

і 

ВУНСАКЕТ, Р. Ай. 

Зі Свята Лесі Українки на 
Гуцульщину. 

Дня 27. серпня відділ „Со 
юза Українок" відсвяткував 
20-літню річницю смерти на­
шої славної поетки, Лесі Ук­
раїнки. Реферат про Лесю Ук­
раїнку виголосив о. Каськів 
представивши могутню по­
стать письменниці, яка змага­
ла до краси, боліла над поло­
женням поневоленого нашого 
народу і взивала його до бо­
ротьби за визволення. 

По відчиті відбулося прсд 
ставлення, відограііе члени ЦЯ 
ми Союза Українок. 

Предсідниця п. Р. Борис 
візвала на закінчення жінки 
до організації. Свято закін­
чено відспіванням національ­
ні >г·і гимну. 

Зі свята Лесі Українки при­
значено $10 на допомогу бід­
ним з Гуцульщини, які вислано 
ло краю через Обєднання. 

Пошанувавши тіамять Лесі 
Українки, ставаймо тепер > 
ряди тих, шо йдуть шукати ра-
тунку для визволення нашої 
землі, відповідаючи Тим на пи­
тання Лесі Українки: 

Ой, люде мій бідний, моя тн 
[родино, 

Брати мої вбогі, закуті в 
[кайдани! 

Палають страшні, незагоєні 
[рани 

На лоні у тебе, моя Україно! 
Кормигу тяжку хто розбить 

[нам поможе? 
М. Колісник, касієрка. 

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, КАЛ. 

Авраменко в ГолівудІ. 

З приїздом нашого балет· 
майстра В. Авраменка нена· 
іе земля потряслася під нога­
ми нашої української кольонії 
Очі наші, а певно й всіх Укра­
їнців в Америці, звернені тепер 
на Голівуд, У всіх питання: А 
чи вдасться випустити в Аме­
риці першу кольорово-говоря­
чу українську фільму? 

Всі ми слідкуємо пильно за 
переговорами з ріжними під­
приємцями .в справі виставлен­
ня такої фільми. А рух шодо 
нього великий. 

Нашого балетмайстра - при-
"яв Український Клюб, в якім 
зорганізоване тутешнє україн­
ське громадянство, хлібом і 
сіллю та побажав йому пи­
\̂ ти на новій дорозі. 

Обсерватор. 

МІТІНГИ ВІДДІЛІВ У.Н.С0Ш' 
KAPTEPET, Н. Д Ж Тов. Запорозь­

ка Січ, віл. .442, повідомляє всіх своїх 
'·'|'·ті·'ініх ¡ позамісцевнх членів, що 

ЯЧИИП мітінг відбудеться в неділю, 
— ·к·ПІНІЯ, в годин¡ 2-гіЙ понолудчн. 
11 і ·т .їй церковній. Напоминаеіься вс<х 
·1".'" \т<ічих членів, щоби сповнили| 

U l l i лові-, бо інакше будуть суспеи· 
тº||ам¡, не буде вибору, чи пан ч» 
Іван. »_ а, Скоципець, предс.; Я 
клебаи, кас; І. Маркевич, секр. 

І Ш Е ДЛЯ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗ* В СТЕЙТІ КОНЕКТИКАТ. 
В НЮ ГЕИВЕН, АНСОНІЯ, ДЕРБІ¢ СЕИМОР И ОКОЛИЦІ. 

Отсим повідомляємо всіх членів Союзовців, що: 

СОЮЗОВІ ЗБОРИ 
: :: : відбудуться : :: : 

В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ, в годиш ї·*й\ ввечір, в Церковні! 
гади, 127 Парк ул-, Ню Гсйвен, Конн. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-го ЖОВТНЯ, в годині 3-тій пополудни, із_ гаді 
„Лібертн" 9 Мей ул» Ансонія, Конн. 

На ті Збори відділу 370 У. Н. Союза в Ню Гейвен, Кони. 
й :—:—:—: 

Відділів 10, 18, 23, 67 і 262. У. Н. Союза в Ансонії, Конн. 
Прибудуть Головні Урядники: М. Мурашко й Г. Євусяк. 

Просимо усіх членів згаданих відділів, старших й молодіжн, прибуіі. 
громадно на ті збори. Там буде наї<зда для всіх довідатись від Головних 
Урядників, про розвиток У. Н. Союза, як також дістати всякі пояснення 
які відносяться до справ нашої молоді та ЇХ активності! в організації 
238. 242, 244 Олена Придун, Головна Раді 

О Д , Щ В . У . 
В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 

: :: -· відбудеться 
В ПАСАЙКУ, Н. ДЖ., В САЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВ. ЦЕРКВИ 

47 HOPE AVENUE, 
¡¡Ж В І Д Ч И Т · т а 

ГОЛОВНОГО ОРГАНІЗАТОРА „О.Д.В.У.", Т. С В И С Т У Н А 
х тему 

„ШЛЯХ ДО ВОЛІ ЧЕРЕЗ НАЦІОНАЛЬНУ РЕВОЛЮЦІЮ", 
Початок точно в годині 8-м1й ввечір. 

Проситься о якнайчисленнішу участь. 2̂  
Управа 18-го відділу ОДВУ. в Пасайку. 

' В А Г А ! t a r Н » Й О Р К . Н . Й . ! ·¾а У В А Г А 
ОТСИМ ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ УСІХ УРЯДНИКІВ МІСЦЕВИХ 

ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА, щ о 

( Е ^ Р З Б О Р И ¾ 
В СПРАВІ ЗЛУКИ СОЮЗОВИХ іЗІДДІЛІВ МІСТА НЮ ЙОРКУ 

відбудуться 

В ПЯТНИЦЮ, ДНЯ 20-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 
• в годині 8-мій ввечір 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
і 17-219 EAST 6tb STREET *l · vi УПІ*К N 

Прошу всіх відділових Урядників прибути на ті збори. 
Ілія Гузар, 

241 головний радний У. Н. Союза. 

2 t ¾ ^ B R O N X U K R A I N I A N C L U B * ¾ к 
НА ВІДКРИТТЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ В БРОНКС 

відограєть¢я представлення водевіль зі співами і танцями 

СВАТАННЯ НА ВЕЧЕРНИЦЯХ 
В С У Б О Т У , 2 1 - Г О Ж О В Т Н Я ¢ О С Т . ) 1933 Р О К У 

В УКРАЇНСЬКІЙ НАРОДНІЙ ГАЛИ, 
ПІД Ч. 1274 HOE AVENUE і FREEMAN STREET, BRONX, N. Y< 

Початок в годині 8.30 ввечір. . Вступ 40 центів 

і_Ж* ПО ПРЕДСТАВЛЕННЮ ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ ¾ 
Музика Сокільська. 

В представленню беруть участь найліпші артистичні сили 
з Ню йорку, як також ново-зорганізований „Молодечий Хор" 
в Бронкс, Н. й . 

Обовязком Українських Родин в Бронкс взяти численну 
участь в представленню і забаві. 24т 

ВДІ A! t НЮАРК, Н, ДЖ.. І ОКОЛИЦЯ! "¶¾| УВАГА 
ЗАХОДОМ ТЕХНІЧНОЇ-ШКОЛИ при ТРЕТІЙ СОТ¾І 

ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧИ В НЮАРКУ, н. дж. 

¢ g * r п ї Г ш Т Г б ї й 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 

В СІЧОВІЙ ГАЛИ, 229-33 SPRINGFIELD AVE., NEWARK, N. J. 
Початок в годині 6-тій ввечір. —: Вступ 25 центів. 

Шановні Українці міста Нюарку і околиці! 
Даі мо ІЗам всім до відома, шо прн Третій С о т і розпочалася Вечірня 

ТЕХНІЧНА ШКОЛА. В тій школі є фахові інструктори у всяких галузях, 
як: направі Автомобілів, Електрики, Рад¡о і т. п. Школа відбувається і·: 
українській і англійській мові, три вечері в тижні: понеділок, вівторок і 
серед v. від години 8 до 10-тої. Приходив всі і учіться, коли маєте нагоду. 
Школа е для всіх, старших і молодших тільки Українців. 

А Що школа вимагає фондів, бо вже купилось автомобіль і деяк¡ слек-
і|іичні анаряді? га рад¡о, то на покриття тих комі гін уряджує і ься Валь цеї 
неділі. Так само дасться пояснення і будуть вимен до школи. 

Отже не відкладайте на другий тиждень, "але прих<>діть в неділю на 
Забав\ і впишіться до школи, а тим самим поможете нашій Січовій Тех 
нічній'Школі. -- До школи приїжджають студент з Джерзи Січі і ¡ншн:. 
околиць. Отже беріть приклад. 2-М 

І. К. Лобур і Арч¡, управителі школи. 
По всяк¡ інформації пишіть або телефонуйте до: 

UKRAINIAN SITCH TECHNICAL EVENING SCHOOL, 
229-233 SPRINGFIELD AVE., NEWARK, N. J 

Телефон: Mitchell 2-9544. 

. В А Г А ! НЮ ЙОРК І О К О Л И Ц Я ! У В А Г А ' 
К О Ш Е Т ЗЕДРДЖЧДН В НЮ КОРКУ, Н.Д. 

: :: : уряджує : — : 

В Е Ч Е Р О К 
З Т А Н Ц Я М И 

В С У Б О Т У , 2 1 - Г О Ж О В Т Н Я ( О С Т . ) ' 1 9 3 3 Р О К У 
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, 

(MANHATTAN LYCEUM) 
36-68 EAST 4th STREET. NEW YORK. N. V 

Початок в годині 6-тІй ввечір. Вступ 40 цнт. 
Ввесь дохід з вечерка призначений на будову Україп 

ського Народного Дому в Збаражи. 244 

МУЗЕЙ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ 
УКРАЇНИ. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДІМ У ПРАЗІ. 
(До всіх Українців в Америці 

і по всьому світі). 
Історія визвольної боротьби 

українського народу за неза­
лежність України повна таких 
героїчних моментів, які необ· 
х дно зберегти в памяти на 
ступних поколінь. 

Збереження матеріяльних па· 
мяток визвольної боротьби у· 
країнського народу є завдан­
ням Музею Визвольної Бороть­
би України, шо існує від 1925J 
р. в Празі, Чехословаччйна, і 
вже тепер розпоряджае вели­
чезними збірками архівно-му­
зейного характеру. 

Найпекучішою потребою Му­
зею є — забезпечення його 
в.~асною домівкою,'а тому У 
права Музею Визвольної Бо 
сотьби України піднимає вели 
ке діло всенаціонального зна 
чіння: збудувати Український 
Дім у Празі, як для забезпе 
чення Музею власною домів­
кою, так і для приміщення Е 
Українському Д о м і ' піших у· 
критських науково - культур­
них організацій у Празі. 

Управа Музею отсим 'зверта­
ється до всіх Українців в Аме­
риці з гарячим закликом під­
тримати також і своїми дат­
ками розпочату справу збір· 

н пожертв на Український 
Дім у Празі. 

Звертаючися з цим закликом 
•Управа Музею добре здає собі 
справу з того, що українське 
громадянство, котре само пе­
реживає тепер матеріяльн; 
скруту внаслідок загальної 
економічної крізи, має багато 
інших потреб національного, 
значіння, яких задоволення по 
требує жертвенности з йог< 
боку. Управа Музею всеж ві 
рить, що Українці в Америці 
не поставляться байдуже і до 
нашого заклику і поможуть 
спільними силами всього укра­
їнського громадянства збуду­
вати Український Дім у Празі, 
як великий памятник героїчної 
боротьби українського народу 
за свою незалежність. 

Нехай кожний вкладе свою 
цеглину в будову цього памят 
пика! , -
~Жертвуйте всі на Український 
Дім у Празі, хто скільки може! 

Ми віримо, що після такого 
великого національного діла, 
як славна участь України н;т 
світовій виставі в Шікаґо, вс 
Українці в Америці ще з біль 
шою охотою й завзяттям від­
гукнуться на цей заклик Музе 
Визвольної Еіорстьбн Україн 
про друге велике національне 
діло — на цей раз в Европі 
Український Дім у Празі. 

Пожертви надсилати на· 
дресу директора Музею проф. 
Д. Антоновича: 

Prof. D. ANTONOVYC, 
FRAHA-Nu·le, 245. Czechoslovakia. 

ПОЗІР! БАВНД БРУК, Н, ДЖ.! 
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКОЇ 

ГРОМАДИ В БАВНД БРУК 
уряджує І ься 

ПЕРШИЙ ОСІННИИ 

ш г Б д J | b " * a 
І СУБОТУ, 21, ЖОВТНЯ 1033 
(SATURDAY, OCTOBER 21, 1933) 

В COLUMBIA AUDITORIUM. 
7?Z T«im«*e Ave., Bound Brook, N. J. 

Початок в годині 7-ій ввечір. 
Сступ для дорослих 35 центів. 

Діти 10 центів. 
Шановні Громадяни! Отсим запро· 
уїмо не х »ас чесних громадян як 
Ба в нп По 3'* тії' ¡ з околиці прийти 

наш Пг·ошиг· Осінний Баль, на ко­
трім буде мапі кождий нагоду іарно 

П о з і р ! Ф и л а д е л ф і я й о к о л и ц я ! П о з і р ! 
ЗАХОДАМИ УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКИХ ЗЛУЧЕНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ МІ­
СТА ФИЛАДЕЛФІЇ, — ВСІХ ТОВАРИСТВ, БРАЦТВ, СЕСТРИЦТВ І ГУРТКІВ 

МІСЦЕВИХ И ОКОЛИЧНИХ 

бавитися ¡ ро .веселитися зі своїми 
іакомнми та й приятелями, а' прн 
м всі разом поможемо доброму ділу, 

бо ввесь дохід з того балю піде на 
фонд Українського Народного Д·му 
в Бавнд Бр\к. За добру забаву pv-
чнть — Комітет. 244 

На біль крижей. 
Набехоршв поабуд¢т«<м. болю 

криж«|і тоді, коли ХТОСЬ н·і і ім­
ам» добро * об>«ьио ЯКОРО»ІІМ 
де ночув<юто біль. Пепн-Ккспол«р 
липостн 1 благодатна доликша. 

Завжди трииаі 
ну lK·ftii-Екс¤рл·µ· . · s « u n 
йото бвапроволочно, ях тільки по­
чуєте доиебудь оіаь. У веіх апги-
ках—35 і 70 дпт. Лише праидивий 
кав торговельну марку Якір. 

.. »доми фллщи-

P A I N - E X P E L L E R 

- в і д б у д е т ь с я -

МАСОВЕ П Е Р Ц П Р О Т Е С Т А Ц І И Н Е ВІЧЕ 
з п р и в о д у с т р а ш н о г о т е р о р у й г о л о д у на Україні , 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 2240 ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 
в У к р а ї н с ь к і й Галі , 8 4 9 Н. Ф р е н к л и н у л . , Ф и л а д е л ф і я , Па. 

ПОЧАТОК У ГОДИНІ 1-шій ПОПОЛУДНІ 
ПРОМОВЛЯТИ · БУДУТЬ: FRANCES RALSTON WELSH — СТАРИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ ЖУР­
НАЛІСТ І ПАТРІОТ, СТЕПАН ШУМЕИКО З НЮАРК, Н. ДЖ;, МІСЦЕВІ И ІНШІ ПОЗА-

МІСЦЕВІ БЕСІДНИКИ. 
Громадяни Українці! і 

Останні події червоно-московської політики на Україні довели наш багатші край — 
„шпихлір Европи" до найжахливіщого в історії голоду. Москва зрабувала в наших бра­
тів збіже до того степення, що люди в судорогах голодової смерти кидаються до людоїд­
ства. 

Це є їхній, дальший черговий засіб на покорення України, на змагання й знищення 
національно-економічного опору, - - шляхом ЇЇ виголодження та вилюдненнн. 

Сотні наших братів — найкращих працівників України розстріляно в підземеллях 
чеки; сотні гниють в тюрмах, — з котрих повороту їм немає, а інші заведені сам¡ від­
бирають собі життя.. . 

Тому своїми протестами здемаскуймо варварів, — стараймося за перевірення Аме­
рикою політики московського режіму на-.Україні *з котрою ми не годимось, та винесім 
грімкий протест перед форум культурного с»іта проти червоно-московського варварства. 

Приходіть всі, — та кличте своїх знайомих! 
Вічевий Комітет У. А. 3. О. міста Филаделфії, Па. 

УВАГА!, УКРАЇНЦІ В JERSEY·_plTY R О К О Щ І ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ КЛЮБ ПОСТУПОВИЙ, ВІД. 70 У. Н. С. 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
В СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 

Н УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY. N. J. 

Початок в годині 7-мій г.вечір. Вступ 50 центіз. 
Український К.тюб Поступовий зацрашасвсіх Українців 

місцевих як також і з ближ·ніх околиць .до численної у 
До танців буде пригравати першорядна музика укра 
і американські танці. Будуть смачні перекуски і добре 
За добру забаву ручить - Уряд. 

части. 

УВАГА! (ГЗГ НЮ ЙОРК, Н. Й.І ~ ш УВАГА! 
БРАТСТВО СВ. АНДРІЯ ПЕРВ. В НЮ ЙОРКУ, Н. И. 

відділ 66 Українського Народного Союза 

0 СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1333 РОКУ 
Б А Л Ь . ¾ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ. 
217-219 EAST 43th STREET. . NEW YORK. N. Y. 

Початок в годині 7.30 ввечір. Вступ 50 центів. 
Чесних Громадян з Ню Йорку і околиці запрошуємо при­

бути громадно на цей баль. Музика першорядна, отже забава 

ПерШОКЛЯСНВ- — КомІТЄТ. 244-5 
;03ІР! УКРАЇНЦІ З АЛЕНТАВН, ПА., 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 
відограеться представлення 

(або LPATOBAHE СУПРУЖА) 

Ісчатск 7.30 ввечір. — Вступ 35 і 25 цнт., діти 10 і 
Шановні Громадяни і Громадянки з Алентону, Порті 

колиці буде вис 
10 в тім предстаі 
правою уч. Дай. 

ВАГА! i W НЮАРК, Н. Д Ж , І -Ш УВАГА! 
ЗАХОДОМ УКР. ПРАВ. ГРОМАДИ СС. ВОЗНЕСЕНІ ІЯ 

В НЮАРКУ, Н. ДЖ. 

УКРАЇНСЬКЕ СЕЛЯНСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ І БАЛЬ 
0 СУБОТУ, ДНЯ 21-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 Р О К У 
ГАГМ -СЛОВАЦЬКІЙ. 358 MORRIS AVENUE, NEWARK, N. J. 

Початок в годині 7-мій ввечір. — - Вступ 35 центів. 
Українці І Українки! Українська Право.сл. Грсмада За-

прошує отсим всіх Українців з Нюарку і околиці до числен­
ної участи. Буде купа сміху і жартів. До весіля приграватиме 
українська селянська музика, а до українських і американ­
ських танків буде пригравати добірна музика. Будуть смачні 
перекуски і солодкі на питки, а за добру забаву ручить 

Уряд Укр. Прав. Громади. 

УВАГА! F<T· AUBURN, H.Y. , І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ СПІВАЦЬКОГО ТОВ. БОЯН В АВБУРН 

відограсться оперетка в 4-ох діях 

^ , , З А Н Е М А Н Ь І Д У Н С ¾ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЖОВТНЯ (ОСТОВЕВ) 1933 РОКУ 

В СІЧСВІП ГАЛИ, НА WASHINGTON STREET. 
Печаток в годині 7.30 ввечір. — Вступ для старших 25 цнт. 

Проситься всіх Українців з Авбурн і околиці прибути. 
%*О\ _ _ і і _ Комітет. 

124- 1st Avenue 
між 7-мою й 8-мою ву­
лицею білий дім у бльпку 

New Yo rk City 

ВУДЖЕНІ Ш И Н К И 
(ЗАДНІ) 

1 4 ц . ф у н т 

/ ІОЙН о¢ ПОРК 
В ЦІЛІМ КАВАЛКУ 

1 4 ц . ф у н т 

ВУДЖЕНІ ШИНКИ 
(ПЕРЕДНІ) 

1 0 ц . ф у н т 

К 0 В б А С А 
(ВУДЖЕНА СІКАНА) 

2 0 ц . ф у н т 

Т Е Н Щ / І О Й Н , 
В У Д Ж Е Н И Й 

1 7 ц . ф у н т 

СВІЖЕ САЛО~ 

7 ц . ф у н т 

П Л П Р И К О В А Н А 

С О Л О Н И Н А 
1 0 ц . ф у н т 

К И Ш К И 
РИЖОВІ або КАШАНІ 

і ¾ О ц . ф у н т 

і ТОЇ ік·>і і · ·ч і і і і . П|О н 

м о ж н а н а ч а с п о д а т и д о 

¦·ОПИСУ ВСІХ ЗНИЖІ'НИ' 

ц ін н а н а ш и х м я с и в а х , 

г о м у п р о с и м о з в е р н у т и 

унагу на ц іни і м я с и в а . 

я к і е в и с т а в л е н і у в і к н і . 

Суджена: коли тобі ходить 
про мої бажання, то я маю ли­
ше одио. V : ( 

Суджений: Яке? 
Суджена: Щоби тн викону­

вав усі мої бажання. ^ ^ . 



СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 2 0 ЖОВТНЯ, 1933. Ч. 2 4 Д 

П О З І Р ! ^ П А С Е Й К , Н. Д Ж . , 1 \<=Ш П О З І Р ! 
СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ГРОМАД І ТОВАРИСТВ 
— . уряджується 

МАСОВЕ П Р О Т Е С Т А Ц І Й Н Е ВІЧЕ 
В СПРАВІ ГОЛОДОВОЇ КАТАСТРОФИ НА УКРАЇНІ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 
В ГАЛИ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ, 

212 PRESIDENT STREET. PASSAIC. N. J. 
— Початок віча в годині 2.30 пополудні. 

Головний бесідник д-р Л. Мишуга. інші бесідники: Ярослав 
Чиж, о. Ст. Мусі¡ічук і Николай Галагін. 

Віче вітворяє і замикає хор ім. Лисенка при Українській Прав. 
Громаді під проводом о. Ст. Мусійчука. 

Обовязком кождого українського громадянина з Пасайку 
прийти на віче і бодай своєю присутністю виявити своє спів­
чуття для конаючих братів за спраг»у цілого нашого народа. 
Нехай наш голос обурення і пімстн знайде відгомін серед пу-
бличної опінії світа. Нікого не сміє бракнути на подібних ма­
ніфестаціях в моменті, коли ціла нація загрожена. 
г·«·; Комітет. 

уТП у п и р навчитися доброї української літературної мо¡ж. пізнати істо-
A I U Ли 1L р ¡ | 0 с в о е , М О В И і довідатися, як де говорить український нарід— 

ТОЙ .МУСИТЬ ПЕРЕДПЛАТИТИ НАУКОВО-ПОПУЛЯРНИМ МІСЯЧНИК 

: · „ Р І Д Н А М О В А " - ¾ е 
ПРИСВЯЧЕНИЙ ВСНі>ІЧІЮМУ ВИВЧЕННЮ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ. 

ГОЛОВНИЙ Редактор і Видавець проф. д-р Іван Огіенко. 
Передплата 2 американські доляри. 

Адреса Редакції і Адміністрації: WARSHAWA. ul. STALOWA 2S т. 10. 

ДО ВСІХ НАШИХ ГРОМАДЯН В АМЕРИЦІ. { 
Х т о (іяжяе uv i inTK а б о п п о я я т и rnvHT v стлп¡м 1 Продати грунт у старім 

кр_аю, виробити контракт купиа аоо продажі, акт да-
р¾визНн, повиовласть, взагалі акти нотаріяльці, стя¾ 
куди довг, гроші чи спадок л краю, чи з якої іншої 
частини світа .вибрати горожанські папери, вишукати 
назву корабля, котрим прибув до Америки, спрова­
дити рідню або когось чи то з рідні чи зі знайомих 
на стало чи на відвідини д<> Америки, хай удасться 
перше по совісні інформації до Української·|) Нота-
ріяльного Бюра особисто або листовно на адресу: 

FOREIGN SERVICE BUREAU, 
512 SOCIETY FOR SAV. BLC, 'CLEVELAND, OHIO. 

Tel.: MAIN 5720. 
Адвокат О. E. Малнцькнй, директор. 

Д О С А М Б І Р С Ь Щ О П Р О Ц Е С У . 1 Г А Л Ь Н ¾ к а в і н а т } г · Д º к а з 

іі_ . ¡. . | Н ь о г о ;е^-безсисі¾мність 
Організація Українських На- ¦ ¦ ºм***&> У ного доносах 

ціоналістів (ОУН) видала ко-\Т¦. ио¤ЛИ»¤К1 ак™ ч и а,<»'· 
мунікат у справі розкладової 0 р М Н , М Ц 1 1 " н е З Г , д н е 3 п Р а в " 
роботн Поляків супроти цеї f · º Д°коій.новування Даних. 

і Звернути увагу хочби на 
факт вбивтва ком. Чеховсько-
го (патрона Романа Баранов­
ського), відносно якого Роман 
Барановський ніяких донесень 
не подав, ба навіть усі його 
комбінації, не зважаючи на 
масові арештування, не довели 
по сьогоднішній день ні до 
чого. 

і Але здати собі належить 
'справу з того, що ціллю сам-

Шоби ратувати свої пози-¦бірського процесу є не вика-
ї, Поляки хапаються тепер 'зати, наскільки правдивими чн 

за поборювання націоналістів,'неправдивими 'були гпформа-
º " тих, ідо пропагують рево- ЦІЇ Романа Барановського, але 

саме постійним підкреслюван-

організації. 
. В комунікаті підкреслюєть­
ся, що у¶країнські маси переня-
лйся вже на «всіх землях рево­
люційним духом, що боротьба 
па західньо-українських зем­
лях (ЗУЗ) проти Польщі стала 
масовою, та Що Поляки вже 
числяться з тим, що їм прий-
деться втратити землі Захід-
ньої України. 

« з о н ¾ д е ! CEMTRAL FAILS, В. І> І ЩЩЖ ¶Ш 

¡ ' ~ : :: ;: уряджує : :: : 

£ g p | E H E | I O I * ¾ B 
В СУБОТУ, Р 21-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1933 РОКУ 

ПІД ЧИСЛОМ 59 ЦЕНТРАЛ УЛ. 
Просимо vcix Українців, як місцевих так і позамісцевих, 

прибути чисельно на цей вечерок. За добру забаву ручить 

244 ' КОМІТеТ. 

ФАРМИ, ДОМИ І БИЗНЕСА 
на продаж і виміну. Дуже дешеві 

і Колись коштували по $4000 і $8ооо 
а нині можете купити за $1500 або 

!$4000. Пересилаємо гроші до кран, 
шифкарти на всі лінії і полагоджу' 

ºягтº 1 К Р а Є В І с п р а в и · Aweca віт 

люційну боротьбу і її ведуть 
в такий спосіб, що заряджу-
ють цілу низку процесів у яких 
виставляють підготованих для 
Цеї ціли провокаторів. - · 1 

І так иіс. і голосного горо-

ня\г ролі — правдивої чи не­
правдивої — бувшого боєвика 
Романа Барановського: вика-
затн, що „Організація є на­
скрізь пережерта прбвокаці-

децького процесу, де виступав'єю", а тимсамим кинути недо-
донощик Мотика, відбувся не - |Віря до Організації у самого 
давно процес в Сокалі, де од- ' українського громадянства. І 
ного з сільських хлопців на- вже є познаки, що до .поб¾; 
магалася польська поліція хи-'рювання ОУН, шляхом\по"щи-
трими штучками представити рювання того роду тверджень 
як провокатора. Позатим була та підозрінь,, удається Поля-
ціла низка менших спроб, які ка.м втягнути цілі партії і г р у - I м 

проте· виказують ту саму т¢и· { ¤й українського громадянства, ¡ к 

деицію. Короною цієї системи які на всі лади, друкован 
є мабуть самбірськнй процес, живим словом, займаються* 
на якому засіли, побіч свідо- кольпортажею сплетень, о ч е . ¡ ф а к т донощицтва: це 
мого сільського хлопця Бунія, видно — не так на шкоду ¡ сторінка. 

1 Ми на самім ствердженні [ти, і дешевше. Я вже жду тре-
цього факту спинитись не мо-¡тій рік, щоби, дістати дозвіл 

рожнечу, бо не заторкнув 
шкідливо Організації, але са­
ме наглядно звернувся проти 
самих його а¡ра>іжерів і їх 
прислужників, „вольних чи не­
розумних - ' — не робить ріж­
ниці. 

Відповіддю на самбірськнй 
процес є скріплення й поглиб-' 
лення діяльности ОУН. В цьо­
му найкращий доказ; що про­
вокацією, робленням донощи­
ків польська поліція кадрів 
ОУЦ не розложить. ОУН дав­
но вже ввійшла в стадію ма­
сових акцій на всіх ділянках 
національного життя· і не т¡.ть·] 
ки на ЗУЗ. Такі акції, як про-|город. Маю, але мені треба да­
ти польських державних моно-·ти податку 10 пудів і 10 фун-
полів, проти польських шкіл, j ті*в, а для мене нічого не оста· 
діасові демонстрації й ман¡фе-¡ ється. Бараболі не можна було 
стації, - чи супроти цього більше посадити, бо на весн 
можуть щось вдіяти докоти-1 один пуд бараболь коштував 

1-однннці, насилані ляцькою¡бО рублів. Змилуйтеся і дайте 
поліцією? поміч! ' Доляри, польські зло 
- Симбірський; процес вияв¿іВ|ті. й .золоті царські рублі 

одна ¡по 5 і 10 рублів мають *у нас 
' ' |курс і за них можна все д¡стгі· 

була їх смерть, як звалилися 
з ніг. У Вас є фотографія мо 
їх дітей зі мною і жінкою. Всі 
діти, що є на картонці, помер 
ли. Хлопець, років 13, ходив 
до пятої кляси: це Михайло. 
Дівчина Антоніна, років 10, 
ходила до третої кляси і дуже 
гарно вчилася. Діти були гар­
ні й спокійні. Сам Священик 
плакав, як їх ховав. Померли з 
голоду. Як гляну на фотог-
графію, то плачу кождого 
дня. Остався сам і нема на ко 
го хату покинути. 

Дорогі Родичі! Я спух і'ж¡н 
ка спухла. Питаєте, чи маю 

користь як обжалованого, також два ОУН, як радні 
донощики: Мотика й Роман займанням. 
Барановський. Цей останній, ! Зрештою така праця деяких 
ії'к> має за собою трирічну ка- українських , опортуністичних 
ру важкої тюрми за напад на політиків датується не в¡д 
польську почту в 1924 p., як са.мб¡рського процесу. Вони, 
член УВО, кандидував відігра- що заєдно звуть себе відпо· 
ти ролю „тарана" проти ОУН відальними українськими но-
з рук польської поліції. ї літаками, набивалися нераз 

ЗІЛЛЯ МІЛЛЕРТОН З Н А М Е Н И Т Е С Р Е Д С Т В О Д Л Я Х О Р И Х ! 

Кілька фактів, узятих хочби 
самого акту обвинува< ·¦¡¦¦Ч 

про Романа 
виказують, що він 
сповнити тієї ролі, 
гається перевести 
поліція, використовуючі 

Барановського. * І Д _ Н 0 С Н 0 ^ Р ™ ' 
оже 

жемо. Мусимо повести рішучу 
боротьбу з донощицтвом і 
провокацією. Але цю бороть­
бу будемо ставити широко й 
основно й не обмежувати її 
до зловлення одного чи дру­
гого донощика. В центрі бо­
ротьби мусить стати грунт 

витягнути вияснення ¡ джерело донощицтва та 
чинків ОУН. провокацій, яке відкриває нам 

до членів ОУН та намагалися І 
від них 

Само собою, що вони ніякі 
вияснень добитись не могли. е : 

і'ьська ^ а т и м н е м е н ш е " Р º зміст їх Ф 
і й о г о ' р о 2 М О Н ' - з г л я д н о 1 Х „бистро- т ¡ | 

особу. Бо вистане поставити · |умій" здогади тіа основі їх о-
тільки питання: Що може зра- ¡ Р¡ентованости про те, чи „щи-
джувати донощик і наскільки | Р º " говорили з ними члени 
можуть заважити його доно­
си на ході праці 
революційної о р г а н і з а ц і 

розвитку ! С К ° Р ° «*º*а< В І 

, свідоцтво". Ці 

ІЛІЯ СЛОБОДЗЯН, 
2308 Fifth Ave., Pitt.burgh, Pa. 

j ОУН, польська поліція дуже 
¡ НИХ „опінію-
методи примі-

нюються й тепер на ЗУЗ, і то 
масово. Поширюється в кру­
гах „поважних і відповідаль­
них українських політиків", 
що такий і такші-то молодші 
чоловік є „визначним членом 
Краевої Екзвкутивй ОУН па1 

ЗУЗ", або таким і такнм-то 

коли 
донощик Роман Барановський 
від 1928 р. був усунений від 
праці в Організації тому, що 
Організація вже тоді йому не 
довіряла, хоч і певних дока пв 
початково не мала. Від 1931 р. 
сидить він під охороною 
польських тюремних крат. Я-
к,ж міг він мати звязки з Ор- Р'-«І>егснт::м Краєво. Ькзекуть · 
ганізаціею? Сам акт оскар· 

ЗНИЖЕНІ ЦІНИ: З 

J . S·. M I L L E R , INC., 62 BEACON ST., NEWARK, N. і ¡ 

ження й зізнання Романа Ба­
рановського виявляють це най­
краще. Всі свої інформації для 
поліції добував в¡н „от так со­
бі", докомбіновуючн ' собі за-

наслідки не важко 
вгадати: ростуть арешти! Чи 
треба до того аж донощиків 
типу Романа Барановського?! 

Удар симбірського проце­
су не тільки шо трапив у по\· 

самбірськнй процес, а якою 
.ідейний" посів чужої „ра-
стану" й *вимог „постуля-

т¡в" „тіснішої батьківщини", 
як це зиовуж, таки навіть на 
самбірському . процес¡, голо­
сять деяк¡ „реальні політики" 
і як це здавна пропагує їх 
преса. 

в¡д консуля на поворот 
Галичини. Дістав письмо з 
Тернополя і там жадають до­
лярів. За чужу валюту можна 
дістати в склепах навіть муку 
і цукор, сало і риж. Але треба 
мати доляри або золото, а те 
мають тільки Жиди, бо діста­
ють гроші з Америки. Я не мо­
жу Вам усього описати, але 
може ще коли з Вами побачу­
ся, то Вам розповім. 

Після аматорської вистав*і 
всі біжать до пані адвокатової, 
яка грала ролю амантки, щоби 
їй гратулювати. Адвокатова 
вдає, збентежену: 

— Я знаю добре, що до та­
кої ролі треба жінки гарної та 
молодої. 

На це виривається аптикар: 
— Але де там! Пані доказа­

ли, Що є зовсім навпаки! 

ю з р < о д и ш та 

Громадянин T. К. з Ню 
йорку переслав нам оригі­
нальний лист, одержаний з 
Радянської України, з якого 
подаємо таке: 

Ми з ласки Бога так, яі 
після тифу. Лист в¡д Вас отри­
мали на самої Пречистої і на ка XVI. вона замало знищена, 
другий день відписуємо. До- — Ну? то на чому йому за-
рог¡ Родичі! Мої діти не були лежить? Замісць опустити дві-
слаб¡, а до самої см.ертн гово- ста долярів, можемо цю саму 
рнлй і просили їсти. Тяжка; шафу ще трохи знищити! 

— То той чоловік хоче за­
місць 600 дати 400 долярів за 

і цю стару шафу? 
— Так. В¡н каже, що як на 

антик із часів короля Людви 

С Т Р А Ш Н И Й Т А Р З А Н . 

Ждучи в пітьмі на дні Свя­
тині Ґрйфа на напад страш­
ної потвори, Тарзан добре со­
бі здавав справу,-що він має 
дуже слаб¡ вигляди на рату-
нок. Одначе в його душі його 
потішала одна думка: що Нін 
знайшов свою улюблену жи­
вою. І Тарзан постановив собі 
твердо не згинути, поки її не 
вратує. Т¡ІМЧ; 
муючнся бистр¡і: 
просто на місці 
ховався. Та Тарз 

t Гриф« кср-
I ухом, гнав 
, де Тарзан 
пі, чуючи се-
ііого кроків, 

Притиснувшися до стіни, 
Тарзан поспішно побіг здовж 
неї. Перед собою він побачив 
темний отвір, з котрого вий­
шла потвора, і Тарзан без ва­
гання кинувся туди. Тут його 
очи могли бачити кілька кро­
ків наперед себе. Це його 
вратувало перед упадком у 
незнану йому пропасть. Він 
гна в далі коридором і скоро 
почув, що дорога обннжува-
лася. Він зрозумів, що якби 
звірюка його дігнала, то він 
пропав. 

Нарешті Тарзан почув, що 
гриф його доганяє. Його гро­
мовий рев просто потрясав 
склепінням. Тарзан побіг ще 
скорше і скоро побачив про­
блиск місячного ' світла зза 
рога. З новою надією кинувся 
він вперед та вибіг на Округле 

_подвіря. Довкола підносилися 
прямовісні височенні мури. По 
лівій руці стояв збірник З ВО­
ДОЮ. В с ь о м у гриф певно ка­
чався й з нього пив. 

Тепер гриф зявився у вихо­
ді з коридора: Тарзан відсту-_ 
пив до самого краю збірни­
ка. Звір задержався, зверта­
ючи свої слабі очи на всі сто­
рони, наче шукаючи своєї до-
бнчі. Цей момент видався Тар-
занови підходячим для зміни 
тактики за методою, при по­
мочи котрої Тородон раз о-
панував грифа. Зрештою що 
іншого не лишалося'до робо­
ти і Тарзан крикнув: „Ві-гу!" 
Вплив крику на грифа був 

.справді сензаційний. Замісць 
відповідати, - звір спустив три 
роги та пббіг у напрямі Тар­
т*анового голосу. 
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АНТІН ОАШУК, 

N. Sth St., Philadelphia ,| 

В БЕРЛІНІ вийшов ноиіііі ІІГИ>\ч 
НИК-АНГЛІПСЬКОЇ МОВІ|, зани\,,. 
448 сторін друку. Правила іш\ті,:, 
слоаарець. Цей підручник сил...; 
СЯ Й¡! 13 ЗШИТКІВ, ІІ КОЇ¦Ш\ м¡ені·. 
.-нгк>Дій з ілюстраціями. Ціна й о т ¦ 1 

мічена дна додярн. В Сурмі черсі 
роткий час прода«ться по одному 
ляровн. Залучіть доляра до .ї¡ї,; . 

дресуйте: SURMA BOOK & MUSIC 
Ю·, 103 Ay«. A, New York, N. у 

ПУШІТЬ: Прошу прислати один ¡ | ' 
пий Підручник А. М. Іваленка. 2·ц 

ПЕРШОРЯДНА АСЕКУРАЦІП-
НА КОМПАНІЯ 

бажає Настановити першоритш>п, 
мужчину на ОКРУЖНОГО АҐЕНіл 
Пишіть: - , 242-і 

1428 LEFCOURT BUILDING, 
NEWARK, N. J. 

НА ПРОДАЖ ҐРОСЕРІІЯ 
І КЕНДІ ШТОР 

_ дуже добрій дільниці м¡сіа, бані,-, 
н¡і¡.оо.ііпінй. Продається :¡ причині 
С.ІИ>м.с¡ІІ. Скорому КуіІНЄНН ці¡|., .,.„, 

. Гоя< 

New rk, N. J. 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОбИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРГ. 

Урядові години! 
Від 1-3 пополудні і від б·8 ввечір. 

В наділі після умови. 23,; 
29 Morton Stri·ct. Newark, N. J. 

Телефон: Market 3-4818 

С Е Р Д Е Ч Н И Й П Р И В І Т 
моїм 

УКРАЇНСЬКИМ ПРИЯТЕЛЯМ 
із вдячним плином NRA! 

Наш Синій Орел кличе вас 
для вашого власного добра і 
щасливого часу. Ви подиблете 
його в моїм вікні до наших 
услуг. 

Я" вже вернувся і готовий 
служити вам, як і передше, 
своєю порадою й чистими лі­
ками. 2і і , -

Моя аптика отворена в¡д 9 
години рано до 10 ввечір. 

Ваш старий приятель 
М. V A S А, 

аптикар з Київа (1875), 
254 COURT ST., NEWARK, N. J. 

Corner Belmont Ave 

УКРАЇНСЬКО-РУСЬКА · 
Д Е Н Т И С Т К А * 

Room 17 Weitienkorn Bldg. J 
8 South Main St., о 

WILKES BARRE, PA. % 
Витягає й іиправля£ зуби без t 
болю. Також робить нові зуби. 5 

Аіає двацятьлітню практику. · 
Т¡ікож мас др\гий офіс під ч.: · 

618 FELLOWS AVENUE, 
BR£SLAU, PA. 

СНІП ДО СВОГС 

243-8- ЦІНИ І 

UJ, PA. · 
СВОГО! і 

ІП ПРИСТУПНІ! · 

6 6 6 
ПЛИН—ПАСТИЛЬКИ—МАСТІ> 

КРОПЛІ ДО НОСА 
дежать простуду н одному дні. І>і 
олові! або невра.тьгік) в ЗО мін\ і. 

Прекрасний прочиіцувач і тонік. 
ІІайскорш¡ знані середішкн. п 

С К Р І П Л Ю Є 
І Р Е Г У Л Ю Є Ж О Л У Д О К . 

Новий лік Атагсігтон — дає іюлии 
гідні успіхи в лікуванню числений: 
недуг. Магенюн иобуджуе і скріпі« 
ослаблені життєві органи, д¡л.іс н 
залози (глендс), усуває гази і к»асі 
поправляє апетит, скріплює нерві 
привертає сон, словом, ділае на »і 
ЛИЙ організм, усуваючи спричини:-1 

чу недуги отрую. Маґеіггон t л¡ко¡ 
для всіх, то є: мужчин, жсшшні і '.¦ 

той. Памятайтс, шо є два роди Ма 
ґснтону — в порошку 50 цнт. за п>»і 
""У, І U ПЛИНІ, 60 ЦНТ. І ДОЛИ|>.І І 

ляшку. Не плекайте недуг, — а пі< 
ССІПЛ¡ІЯ замовте Маґентон і л.¡чніп 
за¡ 

і Меднцннн-Тоніку І 

Письма і замовлення адресуйи· м·>: 

CiRAMERCY CHEMICAL CO., 
Inc., 

204 E. 18th ST., NEW YORK. N. V. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK CITY 

Tel: Orchard 4-2568 

В КОЖДІРІ УКРАЇНСЬКІЙ ХА­
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 


